

COMUNICAT DE PRESĂ ÎN COMPLETAREA AFIRMAȚIILOR FĂCUTE DE CĂTRE CONDUCEREA RADET ÎN CEEA CE PRIVEȘTE REGLEMENTAREA TARIFULUI ÎN ENERGIE

Producătorii de energie electrică în cogenerare de înaltă eficiență din România intră sub incidența ordinelor de reglementare a ANRE, prin care se stabilesc tarifele reglementate pentru energia termică produsă și bonusul acordat pentru energia electrică produsă în cogenerare de înaltă eficiență.

Stabilirea tarifului reglementat pentru energia termică destinată populației, precum și valoarea bonusului pentru energia electrică produsă în cogenerare are la bază metodologii de calcul aplicate de ANRE.

În principal aceste metodologii se bazează pe costurile de producere a celor două produse: energie electrică și energie termică.

Costul aferent combustibilului alocat conform metodologiei pentru energie termică se determină în conformitate cu eficiența de producere a unor centrale termice echivalente, stabilită prin Ord. ANRE 15/2015 ce aprobă “Metodologia de stabilire și ajustare a prețurilor pentru energia electrică și termică...”

Randamentul pentru producerea energiei termice în această metodologie este de 90% și este în concordanță cu prevederile deciziei 2011/877/UE

Invocarea de către RADET a expresiei „subvenție încrucișată” în modul de repartizare a costurilor este o problemă subiectivă în încercarea de abate atenția de la blocajul financiar în care se găsește, cauzat atât de măsurile ineficiente pentru recuperarea restanțelor la plată de la consumatorii finali, cât mai ales prin nebugetarea subvenției asumate de P.M.B. București. Datoria de bază pe care o are înregistrată la ELCEN, pentru marfa vândută și neîncasată, se ridică la valoarea de 2,75 miliarde lei, fără penalități.

ELCEN a contractat în anul 2014 Studiul “Analiza sistemelor de producere a energiei electrice și termice aferente configurațiilor de cogenerare de înaltă eficiență”

Rezultatele studiului au fost determinate prin măsurători în anul 2015, în conformitate cu Ord. 23/2010 ANRE și au fost transmise la ANRE în anul 2016, conform cerinței care impune efectuarea acestor măsurători pentru menținerea calificării configurațiilor de producere a energiei electrice în cogenerare de înaltă eficiență.

ELCEN a respectat întocmai Ordinele și Deciziile ANRE în tarifarea energiei termice și în aplicarea clauzelor contractuale.

Biroul Comunicare și Relații Publice